
 

 

 

 

 

COPIII CU PĂRINȚI PLECAȚI – FENOMEN SOCIAL MARGINALIZAT 

 

Impactul lăsat în urma părinților care pleacă la muncă în străinătate asupra copiilor 

acestora este unul puternic, important și de mare actualitate. Fenomenul este în creștere 

continuă, motivele pentru care părinții decid să plece sunt multe, însă puțini realizează 

efectele pe care le poate cauza această alegere. 

În lipsa părinților, a afecțiunii și grijei acestora, copiii pot ajunge în anumite situații 

neplăcute, cum ar fi: autoizolarea, abandonul școlar, anumite afecțiuni sau tulburări 

emoționale și comportamentale. În plus, copiilor le este limitat accesul la serviciile 

educaționale, de sănătate, beneficii sociale sau protecție juridică.  

Părinții au un rol important în luarea deciziilor de către copii. Pe langă acest aspect, la 

fel de importantă este și comunicarea, nevoie de bază mai ales în lipsa acestora. Lipsa 

comunicării poate duce la izolare și interiorizare. 

 

 

Figura 2. Tabel cu totalul copiilor cu unul sau ambii părinți plecați în străinătate        

2011-2020 

Sursa: Evoluția în timp a datelor centralizate de ANPDCA (Autoritatea Națională 

pentru Protecția Drepturilor Copilului și Adopție) www.copii.ro  

Pentru a realiza importanța acestui subiect putem observa din tabel care a fost situația 

concretă a părinților plecați în străinatate din ultimii ani. Cifrele sunt îngrijorătoare, având în 

vedere numărul de centre pentru ajutor pe care le avem în țară. 



 

 

 

Cauzele plecării părinților în străinătate 

Cauzele pentru care părinții decid să plece în altă țară sunt diverse, însă cele mai 

frecvente sunt cele economice. Cu riscul de a-si abandona copiii, aceștia părăsesc țara în 

speranța unui trai mai bun. În familiile numeroase costurile pentru întreținerea copiilor sunt 

mari. În România salariile, de multe ori, nu sunt suficiente pentru a acoperi aceste costuri. 

Desigur, în unele cazuri, pe lângă întreținerea copiilor există și alte cheltuieli (de exemplu: 

chirii sau rate lunare, facturi, transport).  

,,Unii părinți s-au vazut obligați să aleagă între a munci în străinătate, sperând că vor 

spori bunăstarea familiei, sau să rămână lângă copii fără a le putea oferi acestora strictul 

necesar. Ambele alternative sunt la fel de dureroase: sau îți vezi copilul o dată pe an și te 

usuci de dorul lui, sau stai lângă el, îi privești ochii îndurerați și îi plângi de milă!” (Bălan, 

Cristiana, 2014).  

Inițial, intenția este de a pleca în străinatate doar pentru o perioadă de timp, urmând să 

se întoarcă în țară. Perioadă care, de cele mai multe ori se extinde pe termen nelimitat. 

O altă cauză poate fi divorțul, acesta poate duce la o situație mai grea din punct de 

vedere financiar în cazul în care nu se implică ambii părinți. Deși ambii părinți sunt obligați 

de lege să se implice în creșterea copiilor, de multe ori se ocupă doar părintele care a rămas 

cu copilul în custodie, desigur dacă aceasta nu este comună. Copleșit de toate responsbilitățile 

rămase, părintele rămas cu copilul pleacă în căutarea unui trai mai bun. Copilul poate rămâne 

in grija bunicilor sau altor rude. 

Disfunctionalitățile în familii, certurile sau neînțelegerile dintre părinți pot determina 

unul din părinți să aleagă să plece în altă țară. Această alegere poate reprezenta o portiță prin 

care să se mențină starea de liniște. 

Ratele lunare sau chiriile pentru locuințe pot reprezenta o cauză pentru plecarea la 

muncă în altă țară. Familiile care nu dețin o locuință sau au copii care sunt la școală în alte 

localități și sunt nevoiți să plătească chirii au nevoie de un buget mai mare. 
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